

Поход в театр с дошкольником: как подготовиться?



Театр - это, несомненно, волшебство! вспомните, какие ощущения возникали, когда, будучи еще совсем маленькими, вы попадали в зал с приглушенным светом, с яркими декорациями, с добрыми и злыми героями, сказочной музыкой...

Детский театр - уникальное место, где создана особая атмосфера сказки. Попав в театр, малыш искренне верит в происходящее на сцене, полностью растворяясь в театральном действе.

Театр может стать вашим другом в воспитательном процессе. Для ребенка просмотр театрального представления всегда сочетается с огромной внутренней работой. Он учится чувствовать, улавливать чужие эмоции, переживать. Театр способствует всестороннему развитию ребенка, он осваивает непривычные для него модели поведения.

Просмотр спектакля развивает речь малыша, насыщая ее эмоционально выразительными оттенками; малыш легко запоминает новые слова и выражения.

С какого возраста стоит ходить в театр с ребенком?

Единой рекомендации, в каком возрасте знакомить ребенка с театром, не существует. Все зависит от развития малыша, от интересов семьи. Обычно первое посещение театра приходится на возраст от трех до пяти лет.

Однако у каждого спектакля есть возрастное ограничение, на которое обязательно стоит ориентироваться при выборе спектакля.

Если малышу два-три года, для начала следует выбрать кукольный театр. Большинство спектаклей основано на знакомых малышу сюжетах, в которых участвуют уже знакомые по книгам персонажи. Малышу будет проще вникнуть в смысл происходящего, и интерес к действию не пропадет.

Для подросшего ребенка четырех-шести лет сюжетный диапазон спектаклей значительно шире: это не только сказки, но и постановки по более «взрослым» сюжетам - приключения Незнайки, Снежная королева и

т.д. Длительность спектакля уже не так жестко ограничена, но лучше, если он будет с антрактом.

Какой театр выбрать?

При выборе театра для дошкольников лучше отдать предпочтение специализированному детскому театру, несмотря на то, что некоторые «взрослые» театры ставят спектакли для детей. В детских театрах времяпрепровождение до начала представления чаще всего продумано до мелочей: детей встречают у входа сказочные персонажи, с ними играют, устраивают конкурсы. Малыш сразу попадает в волшебную атмосферу театра.

Кукольный театр особенно близок малышам; они становятся свидетелями того, как их любимые плюшевые зайцы и мишки вдруг оживают и разговаривают. Не меньший интерес для маленького театрала постарше представляют музыкальный театр, театр клоунады.

В детских театрах, как правило, несколько первых рядов предназначены только для детей и разделены на возрастные категории: первые два ряда - для детей до трех лет, дальше - постарше, а потом - для их родителей.

В некоторых театрах места для взрослых не предусмотрены (родители ждут в фойе). В последнем случае необходимо учесть, сможет ли ребенок смотреть спектакль без вашего присутствия, или предпочесть театр, где малыш может сидеть рядом с мамой.

Как известно, театр начинается с вешалки. А с чего он начинается для самых юных посетителей, совершающих первое посещение театра в своей жизни?

При первом походе в детский театр тщательно выбирайте постановку. Перед этим важным днем прочитайте ему сказку, по которой будет спектакль, расскажите о героях. Пусть сюжет будет ему знаком.

Перед тем, как идти на спектакль необходимо рассказать, куда вы собираетесь идти, что ждет ребенка в театре, как нужно себя вести. Перед ответственным днем можно прогуляться мимо здания театра или зайти внутрь, ознакомив ребенка с обстановкой.

Познакомить ребенка с миром театра также помогут книги о театрах, а также игры в домашний театр. Предложите ребенку поставить спектакль, объясните, как это делается, почему зрители должны хорошо себя вести и не мешать артистам.

В день посещения спектакля дайте ребенку хорошо выспаться, спокойно провести время до выхода из дома, вместе с ним выберите наряд для «выхода в свет», объясните правила поведения.

Рассчитайте время так, чтобы успеть до начала спектакля показать и объяснить ребенку, для чего нужны гардероб и прочие объекты, обязательно купить программку, рассмотреть с пояснениями ее и зрительный зал.

Возьмите с собой бутылочку воды что-нибудь перекусить: яблоко, сок или печенье во время антракта порадуют ребенка.

Не стоит выбирать места в первом ряду или далеко от выхода. Если ребенку не понравилось в театре, если он капризничает, плачет, лучше уйти домой, не ругая его и не настаивая на продолжении просмотра. Значит, что еще не время, пусть малыш немного подрастет.

После просмотра спектакля обязательно обсудите постановку дома. Уделите время обсуждению увиденного, так вы зафиксируете яркие воспоминания, и следующий визит в театр ваш ребенок будет ждать с еще большим нетерпением.

Надеемся, что наши советы помогут вам. Поход в театр с ребенком только выглядит непросто, на самом деле вы получите массу положительных эмоций от совместного просмотра спектакля.

Материал подготовила: Орлова Л.О.